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Module A 15

Les fonchons non-linéaires dans les !-:ystémﬂs de comrmminication

Dhurice 2h ; documemes autopsés: caloulatness mutonstes.

IME: Bépondre sur les feuilles de Iénonceé. La qualitd de la rédaction sers prie en compta lom de 1a
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Exercics 1

Soit ¥ étage armplificateur de puissance suivant qu’on otilisera a la fréquepcs de 253GHz.

 RMPA27000 Power Out ¥s, Powerin ..
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2% Donner li valear de sa puissance 4 1dB de compression {en dBm ot uninW)

3)  On vent ntilizer cet ampli pour une applicalion nécessitant unc s honne Unéorité et une
puigsance de sortie optimale. Cuelle valeur de puissance de sortie chofsinez wous ¥
Juslilier ?
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4} Pour une toutc autrc application, la puissance d'entrée est do §dBmny, sachant que Fampi
eat alimenté par une teosion de 5V et sous un courant de A00mA, calculer son rendemont
1) PUISKATICL #MHUEE,
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53 Lepoint dTnterception [F3 csl th: MkdEm, donner g rapport d'intennodulation IMBS dans
le cas ou la puissance d”entrée est de 6dBm.
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5 [ = 120MIz Pour déplacer cette pormeuse (émissivn) dens 'uo des cammx du GEM
(Fmin=5%0MHz=, par pas de Z00KH) on wilise le cicuer cl-dessons
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- Up converter » @ pour obention d v réquence hauts 4 la sortic du mélangeur
Lo deux filtres somt des filires passe-bande,

-Les amplis o'mterviennent pas dans e rajsonmemesnt.

Cecher la case corresponsdsml 2 une phrase correcte,
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g} Pour transposer le signal 3 8900, oo oiple 'eseulateur logal 4 4, = 7M1z l'el!/

b Pour cette apération, on peut aussi réler oscillsteur local 2 1030MH= 3
V ¢} le filtre F1 est centré sur $90MITz et a une largeur de Z0kHz 0
d) l.eﬁltmﬁF%nesmEﬂam O
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Exercice

O consa cirguft syntheétiseur do fréguence (eircuit MOTORCLA) représente sur la figure
suivante, ublizant one boncte A verronillage de phase.

Filire du VGO
bourie

Fe DiwR

Iy DT ¥ vt 64

les blocs potcs iwk, DiwDd et Thwed représentent des vimaitz diviseurs de fibquence
regpectivement par B, L), &4,

D — NP+A o0 NP et A sont des crsiers,
On dorme

E=359
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Feo=4 0306875 MHx
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Iy On consi ls montaps de la figure | ot Pamplificateur A, est suppose idéal avee un gain en
rension cpal & A

Fipure 1

1) Que peut-un dire de l'impédance d'entrée 7, el do Pimpédance de sortie Z; de ced

23 Chielle condition doivent vérlicr les élements de la bouele de reaction Hici) pour obtenir
la condition J vscallation,
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3- Suchant gque By = 1kf), moptrer yoe la forction Jo transferl Im) reste pratiyuedsient
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2 En déduire la valeur de la résistance K, pour que el rnnntﬂgﬂ r.:-.:.-::11l¢.. = '| il ﬂ[—‘ij_u_d_-
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*"' 5. On place en séric avec Modnctance L2 un comdensasaur C. Exprimer la nouvelle fréquence
d’osvillation en function de 12 et C. On admettra que C<<Cl et C3. Ouel type d'oacillateur

obtient t-on 7
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6- FEn fait Ia capacité € est 1a eapacité d ire d'nne didde varicap oit la valeur de C varie en

fonclion de la tension appliguée au sysréme : Ua. On releve la vardation de capacité suivante

a PourUa=0v onobtient C=15pF

b. Pourlla=5v C=75pF

Déerminet le rapport AC/AU |, On admetdrn pout simplifier, quu dans certe zoow la variation
est lineaire.

7. Pxprimer 1'expression du factear Kvco qui (défini la fonetion de transfoit de I"asciliatour
commandé en tension ainsi réalisé, Kvco=AF/All . On prendra La = 1,5 v U tepos.

---------------------------------------------------



3. Calcaler Iexcursion eo fréquence de I oscillateur farsque Ua variede 045 v.
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Exercice 5(@

Un réoeptenr de type « module Aurel » est vonstnut pour recevair dea rignaux de télécommmande éous
sur Ya fréquence siandard de £ = 433,92 MHz Te signal 4 reeevoir oocipe une bande de B = 10 kKHx
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Le téceptour 3 chanpement de [réguence est constitng dos éléiments sutvants |
un Bitre d'entrée fixe

i mélangeur de pain de conversivn 8 dB

vin oscitlatear local fo plact sons la fréquence A recevoir

un filtre de fréqueice intermédiaire 4 G — 455 kidz

un démodulatenr AM

un ampli radiofréquence (gain 20 dB) oL un ampli fi

1) Dessiner le schéma fonetionel du rduepteur de I’antenmne 4 la sortie du démudulatear.
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7) DHefinir tes curactéristiques des denx filtres {(fréquemce centrale, largenr), de Poscillateur lucal, et



3} Lo niveon du signal 4 antuiie pﬁilt vaner enlre —30 et =80 dBm et tes 2 fllres introdaisent une 7=
attémuation du 3 B chacun, Sachamy que le démodulateur nécessitc vn niveau de 10 dBm pour

Fopetionner sarrectement. calvuler les gaing mini ecmaxd de Mamplificateur [i.
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